



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SANTA CRUZ
CONCELHO DE LAGOA

Handwritten signatures in blue ink, including names like 'Sérgio Costa' and 'Carlos Oliveira'.

----- ATA N.º 5/2022 -----

Aos vinte e nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, no salão nobre do edifício sede da Junta de Freguesia de Santa Cruz, pelas vinte horas, reuniu-se em sessão ordinária a Assembleia de Freguesia de Santa Cruz, com a presença dos seguintes membros:

Pelo Partido Socialista – PS: Carlos Alberto Arruda Oliveira; Débora Margarida Medeiros Sousa; Micaela Teresa Câmara Cordeiro; Maura Cristina Moniz Mota; Ângelo Jorge Ventura da Silva e Humberto Raposo da Costa.

Pela Lagoa Unida – PPD/PSD * CDS-PP * PPM: José Francisco Ventura Raimundo e Lúcia de Fátima da Costa Matos.

Faltou à reunião o membro: Luís Paulo Costa Moniz, por motivos de ordem pessoal, não apresentando justificação por escrito.

Antes de iniciar, o Senhor Presidente da Junta, Sérgio Costa, pediu a palavra para informar que estava presente o senhor João Cardoso, em representação da empresa SISDIAS, para esclarecer alguma dúvida sobre a 3.ª Revisão Orçamental de 2022.

O Presidente da Mesa da Assembleia, Carlos Oliveira, deu início à sessão com o **Período de “Antes da Ordem do Dia”**:

- O Presidente da Assembleia de Freguesia informou os membros presentes que foi enviado por email as duas atas das últimas sessões, para apreciação dos membros da Assembleia, não tendo ninguém se manifestado até à data, pelo que colocava à consideração de todos os presentes se as referidas atas deveriam ser lidas ou não. Foi unânime a não leitura das atas em questão, tendo o Presidente da Mesa colocado a votação a Ata N.º 3, referente à sessão realizada a 27/04/2022, a qual foi aprovada por unanimidade, pelos membros que estiveram presentes naquela sessão, passando depois à votação da Ata N.º 4, referente à sessão realizada a 30/06/2022, a qual foi aprovada por unanimidade, pelos membros que estiveram presentes naquela sessão.

- Quanto aos “Assuntos de Interesse para a Freguesia” e como tem sido solicitado em sessões anteriores, este ponto foi alterado para o fim da sessão, de modo a dispensar o representante da Sisdias.

Suse
+MTE
H
CMA
H
H
H



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SANTA CRUZ
CONCELHO DE LAGOA

Posto isto, o Senhor Presidente da Assembleia passou à ordem de trabalhos constantes na convocatória desta sessão:

Ordem de trabalhos:

Ponto 1 – Aprovação da 3ª Revisão ao Orçamento de 2022 – O Sr. João Cardoso, em representação da empresa SISDIAS, esclareceu as alterações das rubricas orçamentais, referindo tratar-se de um Acordo de Colaboração com a Secretaria Regional do Ambiente e Alterações Climáticas - Programa “Eco-Freguesia, freguesia limpa 2022” e de um Contrato de Gestão de Apoio com a Direção Regional da Habitação, destinado a obras de reabilitação e reparação da moradia da Sra. Natália Ponte, não surgindo duvidas por parte dos membros presentes.

Colocado o documento a votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade.

Ponto 2 – Leitura para eventual aprovação da minuta da ata – Colocado o documento a votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade.

Ponto 3 – Assuntos de interesse para a Freguesia – Neste ponto, foi aberto um espaço para os membros colocarem questões de relevante interesse para a Freguesia.

O Sr. José Raimundo questionou o Sr. João Cardoso, sobre as consequências para o incumprimento do regulamento com as instituições.

Respondendo à questão colocada, o Sr. João Cardoso referiu que as instituições têm sempre de apresentar um documento de pedido, e que o regulamento tem de ser cumprido, havendo sempre exceções, sendo estas analisadas pelo executivo. Quanto às consequências, informou que há uma inconformidade, mas não é punível. Pode acontecer uma chamada de atenção para o incumprimento, não sendo nenhum crime, mencionando que o Tribunal de Contas, não se mete neste sentido. Informou ainda que a situação está a ser regularizada.

O Sr. Humberto Costa questionou sobre o ponto de situação das obras a decorrer na Rua Dr. José Pacheco Vieira e, para quando a realização das obras na Rua do Machado. Questionou ainda, sobre o motivo pela qual não ter sido convidado para a celebração solene do dia 14 de setembro, mostrando o seu desagrado.



S.S. H.M.S.
[Handwritten signatures]

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SANTA CRUZ
CONCELHO DE LAGOA

O Presidente Sérgio Costa, informou o Sr. Humberto Costa que em relação às obras na Rua Dr. José Pacheco Vieira, está a ser tratado a colocação de betão no solo, por parte do pessoal da Câmara Municipal de Lagoa e também está a ser resolvido a abertura dos bueiros e a travessia das tubagens. Quanto às obras na Rua do Machado, informou que vai ser para breve. Relativamente ao dia 14 de setembro, o Sr. Sérgio Costa informou o Sr. Humberto que não houve sessão solene, mas sim a bênção do novo sino, a missa da Exaltação da Santa Cruz, e um programa com algumas atividades.

A Sra. Lúcia Matos mostrou o seu incomodo em haver festas de freguesia nas mesmas datas, referindo-se ao dia 14 de setembro que coincidiu com as festas do Cabouco, criticando a pouca divulgação do programa do dia 14 de setembro. O Presidente da Junta, aceitou a crítica, prometendo haver mais divulgação para o próximo ano.

Foi sugerido pelo Sr. José Raimundo que, se fizesse alguns cavaletes para divulgar a Freguesia.

O membro José Raimundo, colocou as seguintes questões: Qual o ponto de situação em relação às reparações do polidesportivo de Santa Cruz, achando que há uma falta de vontade na execução das mesmas, uma vez que o polidesportivo se encontra muito degradado. Questionou ainda, a resolução da segurança do trilho da Janela do Inferno e a montagem do parque infantil, uma vez que já se encontra cá. Também perguntou sobre a atualização do site da Junta de Freguesia, referindo que o site não está atualizado, estando divulgadas só as atas de 2021. Questionou também sobre a assinatura da 2ª fase das obras da Baía de Santa Cruz, se há ou não projeto e se é possível consultar. Acerca do contrato com a NELAG, questionou o mesmo, uma vez que foram só de 4 anos. Reforçou ainda que, continua fraca a divulgação das festas.

O Presidente da Junta, Sr. Sérgio Costa, em relação ao polidesportivo, informou que foi solicitado ajuda à Câmara Municipal de Lagoa, porque o polidesportivo necessita de muitas reparações, como pinturas, reforço do gradeamento, entre outras e, a Junta de Freguesia de Santa Cruz não tem orçamento. Quanto ao parque infantil, afirmou que o parque já se encontrava cá, referindo que o motivo de o mesmo não ter sido instalado onde estava o antigo, é porque é necessário criar acessibilidades e o projeto ainda não está concluído.

O Sr. Carlos Alberto Oliveira interveio no assunto, mostrando o seu descontentamento, frisando que pelo andamento do projeto, vai acabar o mandato e nada será feito.



Handwritten signatures in blue ink, including a large signature that appears to be 'Sérgio Costa' and several other smaller signatures.

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SANTA CRUZ
CONCELHO DE LAGOA

O Sr. José Raimundo sugeriu que fosse feito um documento à Câmara Municipal de Lagoa, a solicitar o aceleramento no projeto do parque infantil e da lancheonete, no qual todos concordaram.

Em Relação à 2ª face das obras na Baía de Santa Cruz, o Sr. Sérgio Costa informou que já vão ser realizadas, nomeadamente o edifício para os balneários.

Quanto ao trilho da Janela do Inferno, vai ser arranjado por uma empresa externa, pelo motivo de a Câmara Municipal estar sem mão de obra.

Em relação ao site da Junta de Freguesia de Santa Cruz, o Sr. Sérgio Costa informou que a SISDIAS é que está responsável por este assunto, e que por uma falha de comunicação não foi alertado para a conclusão do fecho do site, uma vez que a Junta de Freguesia tem de dar o seu parecer final positivo e definir um gestor, mas salientou que o site tem a informação essencial, referindo ainda que as atas de 2022 não foram colocadas, porque só agora nesta sessão de setembro é que foram aprovadas e assinadas pelos membros da assembleia, e logo que possível serão colocadas no site. Foi proposto que fosse solicitado à Câmara Municipal de Lagoa a cedência da Sra. Maura Mota, para prestar o seu apoio neste sentido.

Sobre a divulgação das festas da freguesia, o Sr. Sérgio Costa, concordou com o Sr. José Raimundo, comprometendo-se a fazer um melhor trabalho, aproveitando para informar sobre a realização da "Festa de São Martinho" e do recomeço da "Feira Solidária de Natal". Quanto ao Contrato com a NELAG, o Sr. Presidente da Junta, informou que continua a funcionar no espaço, mas que irá enviar um ofício à NELAG para saber a situação.

A Sra. Maura Mota mostrou a sua preocupação em relação às drogas e insegurança na freguesia, existindo muito vandalismo.

Referente a este assunto o Sr. Presidente da Junta, também informou que está a haver um projeto através das Juntas, da PSP e da Câmara, para acalmar este problema, através da criação de um grupo de trabalho para se implementar medidas, mas reforça que é muito importante a participação das queixas da população às entidades competentes.

A Sra. Micaela Cordeiro questionou sobre o estacionamento e melhoria do início do caminho no Lugar dos Remédios.



f. stals
11/09/22

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SANTA CRUZ
CONCELHO DE LAGOA

Foi informada pelo Sr. Sérgio Costa que vai ser feita uma balsa de estacionamento na zona de viragem do Caminho do Mato, e que o início do caminho no Lugar dos Remédios vai ser melhorado.

Não havendo mais nada a tratar, O Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia deu por encerrada a sessão, eram vinte e três horas e trinta minutos, da qual se exarou a presente ata que será assinada pela Mesa da Assembleia. E eu, Débora Margarida Medeiros Sousa Correia, primeira-secretária, redigi e subscrevi a presente ata que será assinada pelos membros que assim o entenderem.

Está conforme o original.

Santa Cruz – Lagoa (Açores), aos vinte e nove dias do mês de setembro de 2022

A Mesa da Assembleia

O Presidente

A 1ª Secretária

A 2ª Secretária



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SANTA CRUZ
CONCELHO DE LAGOA

Assinatura de Presenças na Ata N.º 5 de 29/09/2022

Handwritten signature

Handwritten signature

Handwritten signature

